

门诊输液再上“紧箍咒”

6月底前,三甲医院停止门诊抗菌药静脉输注,急诊、儿科输液仍保留

记者昨日从市卫计委获悉,根据省卫计委的相关通知,除急诊和儿科门诊外,我市三级甲等医院将于6月底前全面停止静脉输注抗菌药物,三级乙等医院于今年12月底前停止。儿童医院、各医院儿科及其他各级各类医疗机构逐步停止门诊患者静脉输注抗菌药物。

记者 孙美星
通讯员 陈琼 郑轲 谢美君

从去年年底开始,宁波多家医院已经陆续停止了门诊抗菌药物输液,一些医院对门诊输液的总量和比例也着手控制。

从去年12月7日开始,宁波市第一医院已全面停止门诊输液,包括抗菌药物和其他药物;市第二医院从2014年9月就叫停中成药门诊输液。同年11月17日,该院全面管控门诊输液,严重脱水但不能经口服途径补液、需用药物仅能经静脉途径给予者等五种情况才给予门诊输液。自今年6月1日起,该院门诊已全面停止门诊静脉输注抗菌药物;从今年1月开始,宁大附属医

院取消成人输液(包括抗菌药物和其他药物),儿科门诊和急诊输液仍保留。针对确实需要输液治疗的患者,医院要求医生选择输液瓶数少且不增加患者药费的药物;从今年6月1日开始,宁波市中医院已全面停止了门诊输注抗菌药物。记者昨天从鄞州二院了解到,该院将从7月1开始,停止除儿科门诊和急诊外的所有门诊输注抗菌药物。

门诊输注抗菌药物被叫停后,对于确实有需要的病人怎么办?多家医院表示,急诊仍保留抗菌药物静脉输注。记者从鄞州二院了解到,从7月1日开

始,除抗菌药物以外,其他药物输液还是可以在门诊进行。急诊的危急重症病人和小儿科患儿由于病情变化通常较快,仍然可以输注抗菌药物。对于门诊普通病人,则首选抗生素口服药物。医生将严格把握指征,如病情确实较重,可走急诊通道或住院治疗。

市第二医院院长助理茅月存表示,如果确需使用抗菌药物治疗的感染患者,会优先选择口服途径给药。对于严重感染患者,需要进一步治疗观察的,则收治住院。如相关科室无床位,则由接诊医生与急诊对接,暂时转至急诊留院观察。

平均5天一个灰霾天

但去年已比2014年减少44天,酸雨发生率近年来最低

昨天,市政府召开新闻发布会,通报了宁波市2015年及“十二五”期间环境质量状况和“十三五”环境质量改善主要目标和工作措施。

“十二五”期间,我市把生态文明建设和环境保护摆上重要位置,在生态保护和建设等方面取得了积极成效,大气、地表水环境质量呈现稳中向好态势。

去年,中心城区空气质量优良率为82.7%,全年“优”的天数71天,“良”231天,“污染”63天。自2013年执行大气环境质量新标准以来,我市优良天数比例提高7.4个百分点。

去年市区灰霾天共74天,平均5天就有一天是灰霾天,这比2014年减少了44天,下降12个百分点。

同时,全市酸雨污染程度继续减轻,消除重酸雨区,余姚、慈溪、北仑为轻酸雨区,奉化、宁海、象山、老三区、鄞州、镇海为中酸雨区。与2014年相比,酸雨率

也有所下降,降水酸性程度有所减弱。

此外,主要污染物中,PM2.5年均浓度虽有所下降,但是我市第一大超标项。二氧化氮年均浓度也仍超标0.08倍。而臭氧总体呈变差趋势,是我市第二大超标项。

2015年各县(市)空气质量综合指数范围为3.85~5.24,按污染程度从大到小排列,依次为慈溪、余姚、奉化、宁海、象山。

2015年地表水水质总体有所改善,地表水80个市控监测断面中,水质优良率45%,比2014年提高11.2个百分点。全市重点监测饮用水源地34个,水质达标率100%。

至“十三五”期末,我市市区空气质量达标天数要达90%以上,县级以上城市集中式饮用水源地水质达标率达到100%,地表水国家考核断面水质优良率80%以上,全面消灭劣五类水质。

记者 林伟
通讯员 陈晓众

屠呦呦铜像亮相效实中学



灭杀蟑螂

卫生部一份报告显示,蟑螂能够传播几十种疾病,严重危害我们的身体健康。在宁波上市8年,一种国内新型的杀蟑螂灭卵“武器”——广洁杀蟑胶饵,它根据蟑螂的食物共享习性传递药剂成分,一蟑中毒,巢内种群染病,造成蟑螂群族性死亡,让蟑螂断子绝孙。灭杀蟑螂,绿色安全环保,是宾馆、酒店及家庭灭蟑螂的好帮手。

实用新型专利号:ZL200420063513.9 农药登记证号:WP20090158

宁波地区特约经销商:海曙:枫雁堂(大沙泥街29号),百姓健康大药房(尹江路46号)。江北:百姓健康大药房(人民路三院旁)鄞州:邱隘中西药店(镇中路138号)。余姚:东方大药房(阳明东路216号)慈溪:九九大药房(三北大街295号)宁海:华泰中西大药房(气象北路10号)奉化:长生药店(东门路8号)镇海:永心药店(大西门路西门菜场门口)北仑:新城药房(新大路432号)象山:骏景大药房(建设路109号)

咨询电话:15825563179

昨天中午,屠呦呦先生铜像揭幕仪式在效实中学举行。据悉,屠呦呦先生雕像由效实中学各地校友会共同倡议设立,以弘扬效实精神,发挥榜样力量,激励后学晚辈勇攀学业、事业新高峰。雕像由南京市油画雕塑院院长王洪志创作完成。

记者 徐叶
通讯员 岑颖

磐安特惠来袭!

询均有好礼!

线 路:游磐安山水——舞龙峡、乌石村、东阳卢宅、中国东阳木雕城特惠两日游

时间:6月10日;价格:299元;咨询电话:87651111;QQ群:411030887;地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼;达人旅游网:www.57676.com

浙江达人旅业(L-ZJ-CJ00079)

雁荡山特级铁皮枫斗基地直供

端午节活动期间现场先尝后买,免费按3:1送西洋参,免费超细微打粉

参100克,折后仅需4.57元/克。

3.雁荡山铁皮干条,活动价3.9元/克,买300克送200克,折后仅需2.34元/克。

4.另直供云南文山纯干春三七,六十头每500克299元,三十头每500克399元。

现场活动为期:6月7日-6月12日!

活动地址:枫雁堂铁皮枫斗专卖店

(海曙店大沙泥街29号)

公交线路:513、906、809路到大沙泥街站下车

抢购热线:15825563179

懂得的人知道,上等铁皮枫斗有一个简单的判断标准——拿一粒铁皮枫斗嚼一嚼,黏牙的,少渣的,才算好枫斗!

石斛多糖是铁皮石斛的主要成分,因而多糖含量较高,胶质越多,嚼之越有黏性,质量越好。目前,多糖含量的高低成了判断铁皮石斛质量的主要依据,

另外,除了石斛品种,不同的产地对石斛多糖含量的影响也较大。《本草从新》记载,味甘者良,温州为上。这说明,浙江尤其是温州雁荡山产的铁皮石斛为佳。

本次直销活动,主办方确保每一款产品

全部产自雁荡山野外栽培基地,确保每一颗

枫斗、每一根鲜条都是铁皮石斛。

市民疑惑:优惠70%,为啥这么便宜?

砍掉所有中间加价环节,基地到顾客,就是“基地价”。

每千克铁皮枫斗需要5~6千克铁皮鲜条烘干制作,每千克铁皮枫斗在种植基地的价格就是三四千元,品质上好的更贵一些,这就是“基地价”。

基地价——相当于市场价的3折左右,也就是说,在市场上1千克花的钱,在基地可以买到3千克。

今天雁荡山基地“搬进”宁波,怎能不便宜!

基地价——只为让更多老百姓吃得起铁皮

枫斗;

端午节活动期间优惠细则:

1.特别推出一款3月份采摘新货上市的雁荡山特级铁皮枫斗。市场价25元/克,活动价6.8元/克,买250克送150克,再送进口西洋参

100克,折后仅需3.95元/克,此款数量有限,欲购从速。

2.雁荡山特级铁皮枫斗市场价27元/克,活

动价7.9元/克,买125克送50克,再送进口西

洋参50克;买250克送150克,再送进口西